RACUNSKI ZAKONI PRI MNOZENJU IN DELJENJU 8. 1. 2021

Danes si bomo pogledali ali veljajo racunski zakoni pri mnoZenju in deljenju.

V zvezek zapisi naslov: RACUNSKI ZAKONI, resi uéni list in zapisi ugotovitve.

Premisli, kateri racunski zakoni so veljali pri mnoZenju in deljenju naravnih Stevil.

Ponovimo: Izracunaj in zapisi ugotovitve:

1. Zakon o zamenjavi ¢lenov:
a) Pri mnozenju
2-3=3-2

Ugotovitev: rezultata

. Zakon o zamenjavi ¢lenov pri

mnozenju

b) Pri deljenju
8:2=2:8

Ugotovitev: rezultata

. Zakon o zamenjavi ¢lenov pri

deljenju

2. Zakon o zdruzevanju ¢lenov:

a) Pri mnozenju
(2-3)-5=3-(2-5)

Ugotovitev: rezultata

. Zakon o zdruzevanju ¢lenov pri

mnozenju

b) Prideljenju
(16:4):2=16:(4:2)

Ugotovitev: rezultata

. Zakon o zdruzevanju ¢lenov pri

deljenju

VELJA PA:

16:4:2=
=4:2=
=2

- delimo od leve proti desni

16:4:2=
=16:(4.2)=
=16:8=

- delitelja pomnozimo in nato
delimo
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3.5 RACUNSKI ZAKONI ZA MNOZENJE

© Ugotovi, ali smemo pri mnoZenju In defjenju ulomkov poljubno zdruzevatl ulomke.
a) lzradunaj oba ratuna kot velavajo oklepali in primeraj rezuliata.

Gad- A

Al lahko pri mnozenju zamenjas vrstni red ulomkov? DA NE
b) lzratunaj oba raduna kot velevajo oklepaji in primerjaj rezutata.

EE  HEA-

Al lahko prl deflenju zamenjas vrstnl rad ulomkov? DA NE
Dopiél ime ustreznega zakona tako, da bodo spadnje ugolovitve pravilne.

- UGOTOVITEY

Za mnozenje ulomkov veija zakon o __
Za deljenje ulomkov

[5) V uibenlku za $estl razred polsci, keterl zakoni veljajo za mnoZenje In daljenje naravnin
Stevil in jih primerjaj z 2gormnjim| ugotovitvam!.

Kaj opazis? _
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3.6 ZAKON 0 RAZCLENJEVANJU

®).

V destem razredu smo pri ratunanju z naravnimi Stavili uporabljall tudl zakon o razéienjevanju.

8-5+9)= 8-548'9~
ERR Dy Tt e N
8-(5+9) =8 -5+8-9 B:-5+B:9=8:(5+9)
ST ‘-:? Nee o
Zakon o raz¢lenjevanju: Zakon v obeatnl smeri:
S faktorjem prad okiepajem Faktor, ld nastopa v vaeh tlanih
pomno2imo vse tlena v oklepaj. lahko zpostavimo pred oklepa).

@ Preverl, all tudi ta 2ekon velja tako za naravna Stevila kot za ulomke.
lzraz %’i‘% “%j lzradungj brez in z uporabo zakona o raztiengevaniu In primerjaj rezuliata.

8) braz uporaba zakona o razdenjevanju: b} z uporabo zakona o razclen@evau:
Sfs2 ¢l S 3 0B | P T
E“s“s)'?‘ s(‘s*'a) 2 v &

Kaj opazis, e primerjus cba rezuliata? = e ==

Ali zakon o razélenjevanju velja za rafunanje z ulomki? DA NE

© Uporaba zekona o razélenjevanju |ehko olajés racunanje.
lzraz #5.(3-1) lzradung) brez in 2 uporabo zakona o raztienjevargd ter primeraj aba natina refavana.

1's 3/
a) braz uporabe zakona o razélenjevanju. b] z uporabo zakona o raztienjevaju:
1/5 1 1 L e |
2:'(6‘5)' 24‘{6 . 3) '

Kateri natin se ti zdi preprostesi?
Pojasni 2akaj?

Resitve racunskih zakonov najdes v spletni u€ilnici: ra¢unanje z ulomki 9.teden.

https://ucilnice.arnes.si/course/view.php?id=56534&section=3
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